

Среда
18
февраля
1942 г.

№ 21 (1016) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного района
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Всемерно развивать местную промышленность!

Местная промышленность и промкооперация нашего района в дни отечественной войны стали уделять основное внимание выполнению заказов фронта. Они выпустили немало хороших лыж, саней и другой крайне необходимой для Красной Армии продукции.

Выполнение заказов фронта было и всегда будет находиться в центре нашего внимания. Но перед местной промышленностью и промкооперацией стоит и другая задача — выпускать как можно больше товаров широкого потребления. Обслуживание тыла, бытовых нужд трудающихся — большое и почетное дело. В то же время в условиях войны приобретает особо важное значение производство продовольствия на месте.

Наш район имеет богатейшие возможности для увеличения выпуска товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. К сожалению, большие лесные массивы, множество рек и свободной земельной площади в государственном фонде используются совершенно недостаточно. Руководители отдельных промкооперативов и предприятий местной промышленности не уделяют этому вопросу должного внимания, забывают о постановлении Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) от 9 января 1941 года.

Особенно плохо работает райпромкомбинат (руководитель т. Лебедев). Производственную программу прошлого года он выполнил всего лишь на 6,7 процента, совсем не выпустив таких продуктов питания, как картофель, грибы, сухой крахмал, патока.

Промпредприятия района до последнего времени не занимались организацией подсобных хозяйств. С недооценкой этого важного дела надо покончить. В то же время необходимо по-серьезному заняться санитарением при столовых и больницах.

Райпромкомбинат стал лучше справляться с выполнением производственной программы. Но, надо сказать, руководство комбината удовлетворением бытовых нужд трудающихся занимается очень мало. Спрос насе- ления района на гончарные изделия огромен. Удовлетворить этот спрос есть все возможнос-ти: построена гончарная мастерская, глины у нас полно. Директор промкомбината т. Ми-неев давно собирается подыскать мастера, чтобы наладить производство, но «воз и ныне там». Поэтому покупка горшка у нас выросла в целую проблему. В промкомбинате отсутству-

тации обязаны удвоить и утроить свои усилия, использовать все средства, все производственные возможности для увеличения количества и качества товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья. Долг местных советских и партийных организаций — больше уделять внимания предприятиям местной промышленности и промкооперации, повседневно заботиться об увеличении местного производства, об удовлетворении запросов трудающих.

Поменьше надежды на готовое, на привозное, побольше инициативы в использовании местных возможностей!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецкофашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 125 автомашин с войсками и грузами. 3 штабных автобуса, около 60 повозок с боеприпасами, 11 орудий взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

За истекшие 2 недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем — 34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период — 83 самолета.

За последние дни упорных боев с противником часть, которой командует тов. Наумов (Западный фронт), захватила 6 немецких орудий, 75 пулеметов, 28 автоматов, 22 мотоцикла, 122 винтовки, 513 500 винтовочных патронов, 2 радиостанции и много других трофеев.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами. 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен 1 железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650

бойцов нашей гвардейской части, действующей из одном из частков Западного фронта, смелой атакой выбили немцев из села К., превращенного противником в опорный пункт сильно укрепленного района. Немцы потеряли в этом бою убитыми 270 солдат и офицеров и отступили, оставив самолет, 212 винтовок, 5 пулеметов, 31 пистолет, большое количество снарядов, мин и патронов.

Наши части под командованием тов. Поздняк (Балтийский фронт) внезапно атаковала крупный лыжный отряд противника. В результате ожесточенного сражения немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров. Нами захвачены 100 подвод с боеприпасами, обмундированием, медикаментами и 33 пленных. В этот же день бойцы разгромили колонну немцев, направляющуюся к пункту Д. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Младший лейтенант тов. Руслановский вместе с 4 бойцами захватил в плен 22 немецких солдата.

Захваченный в плен на Южном фронте командир 1 батальона 85 пехотного полка 1 румынской дивизии майор Бонкеш Марку рассказал: «В последних боях румынские войска понесли огромные потери. По всеобщему мнению офицеров, многие части совершенно небоеспособны. Во всей 1 дивизии есть только смесь».

Из вечернего сообщения 16 февраля

Снарядов, 1 825 гранат, 1.460

мин, 254 200 патронов и много

других трофеев. Враг потерял

убитыми 1 200 солдат и офи-

церов.

Наши кавалеристы под коман-дированием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 насе-ленных пунктов. Противник по-нес большие потери. Только в

бою за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наши части, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контрапри-атак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке 4 танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и

один человек, занятый в войне. Это генерал дивизии Бурзотеску, мечтающий о железном кресте. Румынские солдаты воевать не хотят. Они мечтают о возвращении домой. Из моего батальона дезертировало 75 солдат. Партизаны непрерывно нападают на вас меткие и чувствительные удары. В Одессе партизаны взорвали здание, в котором происходило собрание немецких и румынских офицеров. Под развалинами дома погибли свыше 100 офицеров, в том числе командир 10 румынской пехотной дивизии и офицер генерального штаба».

Отступая под ударами наших частей из села Побуж, Козельского района, Смоленской области, гитлеровцы согнали на окраину села 120 стариков, женщин и детей и расстреляли их из пулеметов. Раненых перекололи штыками. Среди зверски убитых советских граждан много детей: Обуховы — Ваня 7 лет, Мария 10 лет, Таня 1 год, Ковычкин Ваня 3 лет, Суховы — Александр 13 лет, Навел 16 лет, Иван 9 лет и многие другие. Гитлеровские бандиты сожгли все село. Из 170 домов уцелело только 5 домов.

В дни отечественной войны взамен мужчин, ушедших на фронт, на шахту имени Сталина в Ткачевке (Грузия) пришло более 200 женщин. Шахтерки Е. Меладзе, Е. Грин, Чайкова, Н. Барабанова и Войтова выполняют по 2 нормы за

смену.

В дни отечественной войны взамен мужчин, ушедших на фронт, на шахту имени Сталина в Ткачевке (Грузия) пришло более 200 женщин. Шахтерки Е. Меладзе, Е. Грин, Чайкова, Н. Барабанова и Войтова выполняют по 2 нормы за

смену.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1 400 убитыми и ранеными и 200 больными. Всю стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым кожным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участники случаев симуляции, попытка под разными предлогами склониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, злость. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».



Передовики военного времени

СЕМЕНОВ Иван Дмитриевич — колхозник Вихаревской сельхозартели, сезонник Наумовского лесопункта. Применяя стахановские методы труда на вывозке леса, стал выполнять дневное задание на 350 процентов.

БОЛЬШАКОВ Федор Степанович — колхозник Вихаревской сельхозартели, сезонник Наумовского лесопункта. Работая вместе с Семеновым, тов. Большаков путем применения стахановских методов труда также добился выполнения 3 с половиной норм.

ЧИСТИКОВ Григорий Иванович — рабочий Зименковского участка Горевской промартели. В подарок XXIV годовщины Красной Армии повышает производительность труда. На изготовлении спецпродукции тов. Чистиков выполняет нормы выработки на 160—170 процентов и больше.



Комсомольско-молодежный воскресник

Четвертый Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, организованный по почину дальневосточников, изшел горячий отголосок у комсомольцев и несояной молодежи Залесного района. Молодежь еще раз показала свою готовность бороться с врагом, а находясь в тылу, работать по-военному, чтобы оказать как можно больше помощи фронту.

Молодежь райцентра вышла на расчистку дров и санила 50 кубометров. Хорошо сумела организовать выход на воскреснике финбайковская первичная комсомольская организация. Вместе с комсомольцами активно участвовали в работе и служащие райфро.

Высокую производительность труда на воскреснике показали т. Скворцов О. Н., Липатова М. И., Боброва А. И., Бражкина А. Ф., которые напилили 8 кубометров дров.

Комсомольцы и служащие райуполномчага перечисляют в фонд строительства танков 100 руб. Председатель Яковской промартели тов. Артемьев организовал выход комсомольцев и рабочих промартели на расчистку дорог, заработав при этом более 100 рублей.

Следует отметить ценную инициативу цлесовских комсомольцев, организовавших в своем колхозе сбор запасных

*И. Каткова,
секретарь РК ВЛКСМ.*

Пионеры собирают золу

Пионервожатая учительница Хвойинской начальной школы тов. М. Г. Мирончева организовала пионерскую помощь колхозу. Пионеры уже собрали и ссыпали на склад свыше 10 центнеров золы.

А. Козлова.

Типография газеты «Залесная правда».

Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, близкого соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примикивает к революционному движению, становится большевиком, арым сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылок и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылок и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосред-

ственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирая ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становился одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Четыре года одна отрасль тяжелой промышленности, ви одной крупной социалистической стройки, которая не была связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, обезжал строительные площадки.

Серго, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаков Главное, чего добивался Серго — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исклучительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудащиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. ШАТРОВ.

По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

Готовят весне достойную встречу

Успех получения высокого урожая решает своевременная и отличная подготовка к севу.

Понимая эту истину, передовые колхозы Рамешинского сельсовета закладывают прочную основу высокого урожая, готовят семена, удобрения, инвентарь, тягловую силу.

Большую заботу о посевном материале проявляют в сельхозартели имени Первого мая. Все имеющиеся семена здесь доведены до посевных кондиций. Семян вначале накватывают, а затем приобретают из всей посевной площади путем обмена продовольственного зерна.

на посевное.

Одновременно с засыпкой семян развернулся ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, заготовка всех видов местных удобрений. Звенья заготовили и землекомпостировали с навозом 185 тонн торфа, собрали 17 центнеров золы, 4 центнера куриного помета. Кроме того, завезено 2 тонны минеральных удобрений. Особенно хорошо работают звенья, которыми руководят депутаты сельского Совета Е. И. Громова и М. В. Метелькова. Все звенья колхоза означенны с планами посева.

Достойную встречу готовят весне также в Кирилловской сельхозартели «Дальний пруд» (председатель т. Колобов). Колхоз приобрел две тонны недозасыпанных ранее семян, очистив весь посевной материал от сорняков. На перевозке грузов, борьбе и других работах пынчики колхозники будут использовать непродуктивный крупный рогатый скот. На одном бычке уже работают, на других начата тренировка другого бычка.

А. Новоселов,
председатель исполнкома сельсовета.

Работали на вывозке удобрений

Место работы мы подготовили заранее. А утром 15 февраля комсомольцы и молодежь дружно вышли на вывозку местных удобрений. 20 человек, участвовавших в комсомольско-молодежном воскреснике, вывезли на 10 лошадях 26 возов на

воза — 1,25 трудодня. Всего в фонд строительства танков заработано 22,4 трудодня.

И. Вилков,
секретарь Токаревской первичной комсомольской организации.

*Отв. редактор
В. И. Галочкин*